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ПЕРЕДМОВА 

 

Сьогодні дослідники стикаються з низкою проблемних питань, які 

ускладнюють адекватне відображення реальності людини і суспільства. 

Намагання системно описати складні процеси призводить до необхідності 

суттєвого переосмислення методологічних засад їх визначення, з метою 

отримання бажаних результатів, і через це сприяти вибору таких 

управлінських важелів впливу, котрі у більшої мірі відповідатимуть вимогам 

стейкхолдерів і забезпечуватимуть урахування думок усіх учасників 

господарського процесу при прийняття управлінських рішень.   

У цьому відношенні,  в рамках концепту сталого господарювання, встало 

ключове питання організаційного забезпечення гармонізації інтересів 

стейкхолдерів. Значною мірою це питання вирішується у площині 

інноваційних тенденцій, що складаються у культурі організації діяльності як 

такої в умовах постіндустріального, інформаційного суспільства. На 

теперішній момент актуальним є проєктно-технологічний тип організаційної 

культури, який характеризується тим, що продуктивна діяльність людини 

розбивається на окремі завершені цикли, які називаються проєктами. Слід 

відмітити, що у цьому новому типі організаційної культури ключовими стають 

поняття проєкт, технології, результат і рефлексія. На зміну традиційного 

розуміння проєкту як обмеженої у часі діяльності, спрямованої на конкретній 

результат у вузькому розумінні на сьогодні прийшло інноваційне, більш 

широке розуміння проєкту як завершеного циклу продуктивної діяльності, яка 

охоплює цілу соціо-еколого-економічну систему. Тобто на сьогоднішній 

момент проєкт розглядається як обмежена в часі цілеспрямована зміна цілої 

окремої системи з встановленими вимогами до якості результатів, із 

встановленням можливих рамок витрат засобів і ресурсів із специфічною 

організацією процесів (потоків). 

Другим важливим аспектом проблеми є визнання господарської 

діяльності як мультипроцесної системи. Слід приймати до уваги, що у таких 

системах можливе не тільки чергування, але й перекриття процесів. Проте, 

виконання процесів та потоків у мультипрограмному середовищі завжди має 

асинхронний характер, тобто є дуже складним для централізованого 

управління. Дійсно,  часто неможливо передбачити відносну швидкість 

виконання процесів. Більш того, момент переривання потоків, час 

знаходження їх у чергах до ресурсів, порядок вибору потоків для виконання 

програми – все це є результатом збігу багатьох обставин і є значною мірою 

випадковим. Таким чином, ще раз підкреслюється необхідність  пошуку 

новітніх засобів вирішення складних завдань адекватного відображення 

ситуації щодо забезпечення сталого господарювання, які орієнтується на нову 

управлінську парадигму, в якій суттєва роль відводиться децентралізації та 

участі багатьох зацікавлених сторін в управлінському процесі.  
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Розуміючи, що на сьогодні у господарській діяльності в ринковому 

середовищі домінуючими є бізнес-процеси, то слід підкреслити, що їх можна 

розглядати з різних ракурсів, рівнів, ступенів деталізації. Все залежить від 

цілей і складності поставлених завдань. В такому разі моделювання бізнес-

процесу передбачає проведення опису за допомогою спеціальних інструментів, 

відображаючи його сутність, зв'язки та місце в системі функціонування 

господарського утворення. Враховуючи різноманітність цілей моделювання, 

реалізація їх у рамках однієї універсальної моделі практично неможливо. 

Модель бізнес-процесу може бути різного  ступеню агрегованої. В залежності 

від цього передбачається також декомпозиція складних моделей верхніх рівнів 

господарської діяльності таким чином, щоб у них органічно були б інтегровані 

бізнес-процеси нижчих рівнів в межах просторового фракталу, що призводить 

до необхідності побудови інтегрованих просторових управлінських платформ.   

Крім того, бізнес-підхід орієнтує на пошук також й відповідної моделі 

фінансового обслуговування різноманітних потоків у господарських зв'язках.  

Звісно формування цілеспрямованого руху ресурсних потоків у системі 

сталого господарювання потребує їх гармонізації з фінансовими потоками, що 

зумовлює необхідність створення та використання у практичній діяльності 

сучасного фінансового механізму, в основу якого покладено найсучасніші 

принципи сталих фінансів. Слід зазначити, що такий фінансовий механізм, 

серед іншого, має базуватися на застосуванні рекрематичних принципів 

господарювання.  Відмітимо, що місія рекрематики полягає у забезпеченні 

отримання максимального ефекту при мінімальних витратах на управління 

потоками ресурсів в умовах нестабільного ринку, що швидко змінюється. 

Характерною рисою рекрематики, як системи, орієнтованої на 

самоорганізацію, є бімодальність, тобто  здатність плавного перемикання 

режимів управління потоками від жорсткого регулювання до 

саморегулювання. Тому, наприклад, у системі сталих фінансів головну роль 

відіграють добровільні зобов’язання фінансових установ з дотримання 

принципів сталості. Новизна рекрематичного підходу, у даному випадку, 

полягає у тому, що управління суміжними потоками пов’язується із зміною 

пріоритетів між різними видами господарської діяльності на користь 

посилення значущості діяльності з управління суміжними потоками. 

Важливим моментом забезпечення сталого господарювання стає пошук 

особливого управлінського фракталу, який би відповідав означеним вище 

позиціям та інтегрував би у себе загальнодержавний, регіональний та 

муніципальний управлінські рівні. Безумовно, рекрематика зачіпає окрему 

важливу позицію, пов’язаною із мотиваційною складовою діяльності 

стейкхолдерів, що у свою чергу, вказує на необхідність  визначення рушійних 

сил які обумовлюють поведінку зацікавлених суб’єктів сталого 

господарювання. 

Структура змісту даної брошури побудована таким чином, що б 

послідовно розкрити саме шлях трансформації господарської діяльності, 

значною мірою за рекрематичного підходу, у напрямі забезпечення сталого 
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розвитку, по-перше, через визначення ключових детермінант, на котрі слід 

звертати увагу. По-друге,  показати яким чином детермінанти 

кореспондуються із  поведінковими імперативами сталого господарювання, 

тобто як вони сприймаються суб’єктами господарювання, стейкхолдерами. І, 

по-третє, розкрити системні уявлення про можливості та напрями 

моделювання матеріально-енергетичних, інформаційних та фінансових 

потоків щодо забезпечення сталих форм господарювання просторових 

утворень різного типу. 

Авторський колектив: д.е.н., проф. І.К. Бистряков, д.е.н., проф. В.В. 

Микитенко,  к.е.н., доц. Д.В. Клиновий, к.е.н., с.н.с. Н.В. Коржунова. 

  


